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     )حسن وسكري: نگاه به گذشته(  »1«ي گزينه - 1

  ها از بهر تو اسـت،  ي آفريده همه«: گويد خطاب به انسان مي» 1«ي  بيت گزينه
چشـمِ  « :كنند اما ساير ابيات بيان مي» .انصاف نيست كه تو فرمانِ خدا را نبري

    ».فهمد بيند و مي ي ذرات عالم به خداوند را مي خدابين، اشارات همه

  )كتاب فارسي 13ي   مشابه صفحهمفهوم، (

---------------------------------------------- 

      )سپيده فلاّحي(   »3«ي گزينه - 2

سرزنش، عيب كسي را : طعن/ دزد، راهزن : طراّر/ ابر، سحاب : ميغ/ بلبل : هزار
  گفتن

  )ي كتاب فارسي نامه بخش واژهواژه، (

---------------------------------------------- 

      )حميد اصفهاني(  »3«ي گزينه - 3

  . نادرست نوشته شده است» 3«ي  در گزينه» برخاست«ي  واژه

  )كتاب فارسي 74ي  صفحهاملا، (

---------------------------------------------- 

      )مرجان محمدي(  »1«ي گزينه - 4

است كه در نظاميه تدريس ي سلجوقي  محمد غزالي از دانشمندان معروف دوره
انديشـمند معاصـر، و   . عصر غرنويان بـوده اسـت   ابوريحان بيروني هم. است كرده

خـالق  . ، دكتر علـي شـريعتي اسـت   »شناسي اسلام«و » كوير«هاي  خالق كتاب
  .ي بزرگ فرانسوي ويكتور هوگو است نيز، نويسنده» كليساي نتردام پاريس«

  )سيبخش اعلام كتاب فارتاريخ ادبيات، (

---------------------------------------------- 

      )سپيده فلاّحي(  »2«ي گزينه - 5

اي عقل نگفتم كـه تـو   «: ، تنبيه و تحذير است»2«ي  هدف پرسشِ بيت گزينه
اي  ؛گنجـي  اي عقل، مگر به تو نگفتم كه تو در عشـق نمـي  : »در عشق نگنجي

  ؟گنجي، نگفتم عقل، به تو گفتم كه تو در عشق نمي

  )كتاب فارسي 27ي   صفحههاي ادبي،  ساير دانش(

---------------------------------------------- 

      )پور خان حسنسپهر (  »2«ي گزينه - 6

هـاي   سـاخت واژه . هـاي سـاده هسـتند    واژه» عقـرب «و » چالش«، »مهندس«
  : ها ي گزينه غيرساده

  دار + سراي : رسرايدا/ ه + خورد + سال : خورده سال: »1«ي  گزينه

  ـشِ+ بين : بينش/ ي + بان+ مرز: مرزباني/ دار + دل : دلدار: »2«ي  گزينه

   ـشِ+ پرور:  پرورش/ خوار + ار + مرد : مردارخوار: »3«ي  گزينه

  باش + بيدار : بيدارباش/ ساز + ساعت : ساز ساعت: »4«ي  گزينه

 )كتاب فارسي 129ي    صفحههاي ادبي،  ساير دانش(

      )پور خان حسنسپهر (  »1«ي گزينه - 7

 : در ساير ابيات. قيد است» امروز» «1«ي  در بيت گزينه

نـام او  «/ نهـاد  : »برآيـد  آفتـاب «/ مسند : »خواهد بود دوزخيعاشق و مست «
  مسند     : »نخواهد شد ناپديد

  )تاب فارسيك 116ي   صفحههاي ادبي،  ساير دانش(

----------------------------------------------  
      )آزمون جامع تيزهوشان كتاب ده(  »2«ي گزينه - 8

 : بررسي ابيات

سـلمان  (ي سـلمان  در هوا و هوس قـد ماننـد سـروِ تـو، ديـده     «  :»1«ي گزينه
بـارد، خـون جگـر    چـه مـي  مانند ابري است، كـه آن ) ساوجي، شاعر بيت است

نيـز  » بـاران «و » ابـر «تشـبيه ايـن بيـت آشـكار اسـت و در آن       ».سلمان است
  . نظير دارندمراعات

ي مـردم  رحمتي بفرما، كه از بارانِ اشك چشـم مـن، در خانـه   «  :»2«ي گزينه
بيت در بيان شـدت انـدوه و زاري اغـراق كـرده      »!بيچاره آب به راه افتاده است

ي اشـاره نكـرده و از    خواهد، به واقعـه است اما براي بيان چيزي كه مي ي خاصـ
  . پس بيت تلميح ندارد ،ي مشهور استفاده نكرده استداستان يا عبارت

جز صبا چيزي محرم من نيست، ولـي بـر صـبا نيـز چنـدان      به«  :»3«ي گزينه
در ايـن بيـت بـراي صـبا      »!در اسـت اعتمادي ندارم، چرا كـه صـبا خـود دربـه    

بخشـي يـا تشـخيص    پس بيت جـان  ؛استشخصيت انساني در نظر گرفته شده
  . استاين واژه در بيت تكرار شدهچنين خود دارد، هم

ابرويي شده است كه كه كمان غم باز جان من، هدف تير كمان«  :»4«ي گزينه
و » بـاز «و جناس بين » كمان«به » ابرو«تشبيه  ».عشق او، به هر بازويي نيست

  )كتاب فارسي 84و  14هاي  صفحهآرايه، (  .در بيت واضح است» بازو«

---------------------------------------------- 

      )حسن وسكري(  »1«ي گزينه - 9

ها حتّي پس از گذشت زمان، تغيير  ذات شخصيت« :گويد مي» 4«ي  بيت گزينه
دقـّت كنيـد   . شود گويد عوض مي در حالي كه بيت صورت سؤال مي ».كند نمي

اسـتفاده كـرده اسـت و در    » سـگ «هر دو بيت از سعدي است، كه در يكـي از  
  . شود، اما گرگ نه ، به اين دليل كه سگ تربيت مي»گرگ«ديگري از 

  )كتاب فارسي 32ي   صفحهمفهوم، (

---------------------------------------------- 

  )حسن وسكري(  »1«ي گزينه -10

و مـرگ  ي ابيـات مخاطـب را از زمـان نـاتواني      ، همـه »1«ي  جز بيت گزينـه  به
تواند كاري بكند، كه زماني خواهد  تا ميدهند كه  ترسانند و به او هشدار مي مي

: گويـد  به مخاطـب مـي  » 1«ي  بيت گزينه. آيد رسيد كه كاري از دستش برنمي
ام، مـرا بدانـديش و دشـمنِ خـود      حالا كـه از روي مهـر بـه پيشـبازت آمـده     «

  ».شماري مي

  )كتاب فارسي 146ي   صفحهمفهوم، (

 فارسي
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  )رضا معصومي(  »2« گزينه ي -11

/ چرا: »لم«/ ايمان آورديد: »آمنوا«/  اي كساني كه: »ذينَيا أيها الّ«

 دهيد انجام نمي: »لا تَفعلونَ«/ گوييد مي: »تَقولونَ«

  )27ي   ، صفحه2ترجمه، درس (

---------------------------------------------- 

   )معصومه طبيبي(  »2«گزينه ي   -12

»مَأفرقة(چهار گروه : »رقةِأربعة أف«)/ فعل ماضي(تقسيم كرد : »قس :

جستجو : »...ابحثوا عن«)/ فعل ماضي(گفت : »قال«)/ جمع فريق

 .را... كنيد 

  )41ي   ، صفحه4ترجمه، درس ( 

---------------------------------------------- 

  ) معصومه طبيبي(  »3«گزينه ي  -13

ن را پس آ: »استرَجعها«/ نزد تو: »عندك«/ امانتي دارم: »لي أمانة«

 با سرعت، سريعاً : »بسرعةٍ«/ گيرم مي

  )103ي   ، صفحه10ترجمه، درس (

---------------------------------------------- 

  )درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينه ي  -14

پس از خودمان «: ي اول شخص جمع هستند ضمير و فعل به صيغه

 »!پرسيم مي

  )94تا  92ي   ها ، صفحه9ترجمه، درس (  

---------------------------------------------- 

  ) معصومه طبيبي(  »1«گزينه ي  -15

   ها حمله: »الغارات«

  )93ي   ، صفحه9ترجمه، درس (

  )معصومه طبيبي(  »2«گزينه ي  -16

 .است» بيمارستان«معادل عربي » المستشفي«

  )16ي   ، صفحه2ترجمه، درس (

 ---------------------------------------------- 

  )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »2«گزينه ي  -17

در » از تنهايي بهتر است«اين توضيح كه . نشين بد هم: »جليس السوء«

 .مورد آن نادرست است

  )، تركيبي 10و  8هاي  مفهوم، درس(  

----------------------------------------------  

   )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »1«گزينه ي  -18

و خرما ) الأحمر(رنگ قرمز ) الرمُان(ر مشخص است كه براي انا

  .مناسب است) الأسود(رنگ سياه ) التَّمر(

  )97ي   ، صفحه9مفهوم، درس (  

---------------------------------------------- 

 ) معصومه طبيبي(  »1«گزينه ي  -19

گويد ستايش براي خداست،  يعني كسي كه مي» الحمد الله: منَ يقول«

  . دارد» ستاينده: حامد«ي  مفهوم واژه كه اشاره به

  )20ي   ، صفحه2مفهوم، درس ( 

----------------------------------------------  

  )درويشعلي ابراهيمي(  »4«گزينه ي   -20

دانش آموخته شد، درس داد، «: ي كلمات توجه كنيد  به ترجمه

 .ي آخر ناهماهنگ است   بنابراين تنها كلمه. »دانشگاه، وزيد

  )، تركيبي4و  1هاي  مفهوم ، درس(

 عربي 
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  )رضا معصومي(  »3«گزينه ي   -21

ي جمع مؤنث باشد،   فعل امر بايد در صيغه» الباتط«باتوجه به 

 .صحيح است» اطُبخنَ«بنابراين به صورت 

  )43و  42هاي   ، صفحه4انواع جملات، درس ( 

---------------------------------------------- 

  )درويشعلي ابراهيمي(  »1«گزينه ي   -22

فعل : »4«و » 2«هاي   فعل مضارع منفي، در گزينه: »1«ي   در گزينه

 .شود فعل ماضي منفي مشاهده مي: »3«ي   نهي و در گزينه

  )65و  53هاي   ،  صفحه6و  5هاي  انواع جملات، درس(

---------------------------------------------- 

  )رضا معصومي(  »1«گزينه ي  -23

»دريافت كن«فعل امر به معناي : »استلَم« 

  )103  ي ، صفحه10ترجمه، درس (

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »2«گزينه ي  -24

سوزي در كارگاه اتفاق  آتش«معادل عربي » .حدثَ حريقٌ في المعمل«

 ».است هافتاد

  )73  ي ، صفحه7مفهوم، درس (

---------------------------------------------- 

  )درويشعلي ابراهيمي(  »4«گزينه ي  -25

 يازده تا: »كنند؟ جا بازي مي چند بازيكن آن«

عدد ترتيبي است و براي پاسخ مناسب » دوم:الثاني«دقت كنيد كه 

  .نيست

  )12تا  9هاي  ، صفحه1  مفهوم، درس(  

   )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »4«گزينه ي  -26

  » .دانش به جزشود  انفاق كم مي باي هر چيز«

  )59ي   ، صفحه5مفهوم، درس (  

---------------------------------------------- 

 ) معصومه طبيبي(  »2«گزينه ي  -27

  . باشد مي» شاب«ي  ، واژه»جوانان«به معني » شباب«مفرد 

  )40ي   ، صفحه4ترجمه، درس (

----------------------------------------------  

  )معصومه طبيبي(  »3«گزينه ي   -28

رود كه ساكن گرفته يا  كار مي نهي، عموماً فعل مضارعي به» لا«بعد از 

 .نون از آخرش حذف شده است

  )65و  53هاي   ،  صفحه6و  5هاي  انواع جملات، درس(

---------------------------------------------- 

  )رضا معصومي(  »3«گزينه ي   -29

 » هنگامي كه خشمگين شدي پس سكوت كن«: ي عبارات هترجم

  ».پروردگارا ما را با قوم ستمگران قرار مده«

  )ها مفرد مذكر براي دوم شخص هستند فعل(

  )55ي   ، صفحه5انواع جملات، درس ( 

---------------------------------------------- 

  )درويشعلي ابراهيمي(  »4«گزينه ي   -30

 »الخامسة إلاّ ربعاً «: يك ربع مانده به پنج كامل هستيمبه دنبال ساعت 

  )96تا  94هاي   ،  صفحه9  مفهوم، درس(
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  )بهرام دستگيري(     -31

  »آيا ديشب پدرتان تصادف كرد؟: جان« :جمله ي ترجمه

  ».كرد) تصادف(او  بله، : آلكس«

  مهم درسي ي نكته

  .شده است  haveˮ“تبديل به   hadˮ“الي شدن جمله ؤدقت كنيد كه با س

  )6كتاب درسي، درس  101ي  صفحه  ،گرامر(

----------------------------------------------  

  )عبدالرشيد شفيعي(     -32

شـغول انجـام   براي تلويزيون ما اتفـاقي پـيش آمـد وكـل روز م    « :جمله ي ترجمه

  ».ديمبوكارهاي متفاوتي 

  مهم درسي ي نكته

هـا   باشـد سـاير گزينـه    كـه گذشـته مـي     happenedˮ“با توجه به زمان فعل

 )5كتاب درسي، درس  88ي  صفحه گرامر، (  .نادرست خواهند بود

---------------------------------------------- 

  )ميرحسين زاهدي(      -33

  »علي را پيدا كنيد؟ كآيا توانستيد خواهر كوچ« :جمله ي ترجمه

  ».براي يك لحظه او را ديدمتنها نه، اما «

  مهم درسي ي تهنك

و بـراي اشـاره بـه    . ال، زمان جمله گذشـته اسـت  ؤدر س couldˮ“با توجه به 

“little sisterˮ از ضمير مفعولي “herˮ يمكن استفاده مي.  

 )6كتاب درسي، درس  101ي  صفحه گرامر، (

---------------------------------------------- 

 )بهرام دستگيري(     -34

  ».ش پيچ خورد و يك ماه در خانه مانديپامچ درم برا«: ي جمله  ترجمه

  اتفاق افتادن) 1

  ريزي كردن برنامه )2

  پختن )3

  خوردن چپي )4

 )6كتاب درسي، درس  96ي  صفحه واژگان، (

  )عبدالرشيد شفيعي(     -35

او خيلـي  . كنـد  مادرم هميشه از من و خواهرهايم مراقبت مي«: ي جمله  ترجمه

   ».مهربان است

  از دنمراقبت كر) 1

  خاموش كردن )2

  پياده شدن )3

 پرسيدن در مورد )4

  )6كتاب درسي، درس  96ي  صفحه واژگان، (

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(     -36

بر روي زخـم در حـال    نزخم براي چسباند من به يك چسب« :جمله ي ترجمه

  ».خونريزي نياز دارم

  ختنير خون/ چسباندن ) 1

  مجروح كردن/ گذاشتن  )2

  سوختن/  كردن كمك) 3

  شكستن/ مراقبت كردن ) 4

  )6كتاب درسي، درس  100و  99هاي   صفحه واژگان، (

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(     -37

  »به كمرش صدمه زد؟ گونهچ« :جمله ي ترجمه

  »    .زمين خورد«

  مهم درسي ي نكته
ي انجام دادن يا انجـام گـرفتن عملـي را بيـان      نحوه howˮ“ ي پرسشي كلمه

  . رود كار مي هانجام عملي ب ي براي بيان وسيله byˮ“ »1«ي  گزينهدر . ندك مي

اجـازه بدهيـد   «معنـي   بـه  »4«ي  كند و گزينـه  مكان را بيان مي »3«ي  گزينه

  .رود كار مي هبراي دعوت به صبوري ب »ببينم

  )6كتاب درسي، درس  103ي  حهصف  اصطلاحات،(

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(     -38

  »آيا شما چسب زخم داريد؟« :جمله ي  ترجمه

  ».بله، فقط يك ثانيه، لطفاً«

  عجله كنيد )1

  آن آسيب ديده )2

  چه زخم بدي )3

  فقط يك ثانيه )4

  )6س كتاب درسي، در 100ي  صفحه  اصطلاحات،(

 زبان انگليسي 
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 )مقدم روزبه شهلايي(        -39

  مهم درسي ي نكته

در زمـان   ”were“و از  در زمـان حـال   ”are“براي اسامي و ضماير جمـع از  

  )Cloze Test(  .كنيم گذشته استفاده مي

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(      -40

  مهم درسي ي نكته

شروع عمل در گذشـته  (ر گذشته انجام شده است براي نشان دادن عملي كه د

. كنـيم  اسـتفاده مـي  » سـاده  ي گذشـته «از ) و پايانش نيز در گذشته بوده است

ي به انتخاب گزينـه  ”looked after“ ي ي بعدي فعل گذشتهضمناً در جمله

  )Cloze Test(  .كند صحيح در اين تست كمك مي

----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(      -41

  مهم درسي ي نكته

. شود استفاده مي» حال ساده«براي نشان دادن اعمال عادتي و تكراري از زمان 

  ي ، گزينـه »سـاده  ي گذشـته «دقتّ كنيد با توجه به مفهوم جمله و كاربرد زمـان  

 ي سعي كنيـد زمـان مطـرح شـده در جمـلات را بـا مقايسـه       (غلط است  »1«

مـتن قـرار دهيـد،     ي اگر خود را جـاي نويسـنده  . و بعد پيدا كنيد جملات قبل

صـحبت و بـراي بـه     ي در لحظـه » به ياد آوردن«متوجه خواهيد شد كه عمل 

  )Cloze Test( .)اشاره به تكراري بودن آن است

----------------------------------------------  

  )مقدم روزبه شهلايي(     -42

  مهم درسي ي نكته

  .داريمنياز ) »us«در اينجا (به مفهوم جمله، به ضمير مفعولي  با توجه

)Cloze Test(  

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(  »2«ي گزينه.5353 -43

آلـود   چوب در جايي كه خنك و مـه  طبق متن، درختان سرخ«: ي جمله ترجمه

  )مطلب درك(  ».رويند است، مي

  )مؤمني جواد(  »1«ي زينه54 -44

فـوت   300توانند تـا بـيش از    چوب قديمي مي درختان سرخ«: ي جمله ترجمه

  )مطلب درك(  ».بلندي رشد كنند

----------------------------------------------  

  )جواد مؤمني(  »3« -45

) چـوب  درختـان سـرخ  (چه تعداد مردم به پارك ملي ردِ وود «: ي جمله ترجمه

  »روند؟ مي

  )مطلب درك(  »ونتقريباً يك ميلي«

----------------------------------------------  

  )جواد مؤمني(     -46
از نظـر معنـايي بـه     ،اي كه زير آن خـط كشـيده شـده    كلمه«: ي جمله  ترجمه

“mainlyˮ »مطلب درك(  ».نزديكترين است» تر بيش(  

----------------------------------------------  

  )مقدم روزبه شهلايي(       -47

 »اش بود؟ چرا نصرالدين روي پشت بام خانه«: ي جمله  ترجمه

  )مطلب درك( ».بام بود او در حال تعمير پشت«

----------------------------------------------  

  )مقدم روزبه شهلايي(      -48
  »چرا نصرالدين عصباني بود؟«: ي جمله  ترجمه

  )طلبم درك( ».راه پايين رفتن از نردبان طولاني بود«

----------------------------------------------  

  )مقدم روزبه شهلايي(      -49

 »…نصرالدين از نردبان پايين رفت؛ زيرا «: ي جمله  ترجمه

 )مطلب درك(   ».گدا از او خواست«

----------------------------------------------  

  )مقدم روزبه شهلايي(      -50

  »دام يك از موارد زير صحيح است؟طبق متن، ك«: ي جمله  ترجمه

  ».، انتقامش را از او گرفت)از نردبان(نصرالدين با وادار كردن گدا به بالا رفتن «

  )مطلب درك(    



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ي نامه پاسخ  
 اختصاصي

 



 

  
  

  

  8:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( مپايه دهاختصاصي            مهر 9زمون آ -) 1(ي  پروژه        
    

  

 
 »محمدعلي مرتضوي«    »1«ي گزينه -51

  :نويسيم شده را مي هاي مطرح اعضاي هريك از مجموعه

: »1«ي  گزينه , , , ,2 3 5 7 11  

: »2«ي  گزينه , , ,20 40 60 80  

: »3«ي  گزينه   

  .هستند مشتركيك نقطه هم در  ي مماس بر دو دايره: »4«ي   گزينه

  .تر است بيش  از بقيه» 1«ي  ي گزينه مجموعهپس تعداد اعضاي 

    )ها مجموعه( )كتاب درسي 5 تا 2ي   ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »هادي پلاور«   »3«ي  گزينه -52

n(S)بناميم، Sهاي ممكن را  ي حالت ي همه اگر مجموعه  . است 36

، (A)شـده مضـرب چهـار باشـد      ورضـرب اعـداد    كه حاصـل  پيشامد آن

  :صورت زير است به

n(A) 15 
A {( , ),( , ) ,( , ) ,( , )

,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , ) ,( , )

,( , ),( , ) ,( , ),( , ) ,( , ) ,( , )}

 1 4 2 2 2 4 2 6
3 4 4 1 4 2 4 3 4 4
4 5 4 6 5 4 6 2 6 4 6 6

  

n(A)
P(A)

n(S)
   

15 5
36 12  

  )ها مجموعه( )كتاب درسي 17 تا 15 ي  ها صفحه(

---------------------------------------------- 

 »هادي پلاور«   »4«ي  گزينه -53

  :داريم

u | u | u

u | u | u

  
    




  

|بنابراين چون  ab | ab   وa,b      اسـت، بايـدab    باشـد. 

  .صحيح نيستند لزوماً »2«و » 1« يها  دقت كنيد كه گزينه

  )عددهاي حقيقي()كتاب درسي 31 تا 28 ي  ها صفحه( 

 »هادي پلاور«   »3«ي  گزينه -54

و  OAي  هـا  ابتـداي انـدازه   Bاز  Aي  ي نقطه ي فاصله براي محاسبه

OB طبـق   .كنـيم  از هـم كـم مـي    هـا را  آن پسسكنيم و  را حساب مي

  :ي فيثاغورث داريم قضيه

OA OC ( ( ))

OB OD ( ( ))

         

         

2 2

2 2
2 4 1 4 1 5

2 4 2 36 4 40 2 10
  

AB OB OA    2 10 5  

  )عددهاي حقيقي()كتاب درسي 24 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »هادي پلاور«   »3«ي  گزينه -55

، آنبايد بعد از ساده كـردن  كسر متناهي شود، نمايش اعشاري كه  براي آن

  :داريم» 3«ي  در گزينه. داشته باشد 5يا 2هاي  لماعمخرج فقط 

/
 

   
  3

168 3 8 7 3 3 0 375448 8 8 7 8 2
  

  :ها در ساير گزينه

/ , / , /  
524 637 40014 5 1 16 2 636 546 150  

  )حقيقيعددهاي ()درسي كتاب 21 ي صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »محمد منصوري«    »2«ي گزينه -56

. دارد Aي  تـرين فاصـله را از مركـز دايـره     ، بيشBي  از دايره Mي  نقطه

OTچون دو مثلث  M

OTو  1 M


Tپس  ،ندا همنهشت 2 M1  وT M2 

OTي فيثاغورس در مثلث  طبق رابطه پس .با هم برابرند M

  :داريم 1

T M T M OM OT

( )

  

      

2 21 2 1
2 22 5 3 3 169 9 160

  

T M T M    1 2 160 160 160  

  

  

  

  )استدلال و اثبات در هندسه( )كتاب درسي 48 تا 44 ي  ها صفحه(  

  اجباري/ رياضي نهم 

 ، ا، ريد، 

A
B

M

T1

T2

O O



 

  
  

  

  9:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( مپايه دهاختصاصي            مهر 9زمون آ -) 1(ي  پروژه        
    

 »محمد منصوري«    »1«ي گزينه -57

A
      


  

  




  
 

 

      
 



9 2 36 2 16 3 25 3
16 2 9 3

3 2 6 2 4 3 5 3
4 2 3 3

3 2 3 4 2 3 3
4 2 3 3 4 2 3 3

12 2 4 6 9 6 9 33 13 6
32 27 5

  

  )تركيبي()كتاب درسي 89تا  86و  77 تا 73 ي  ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »محمد بحيرايي«   »1«ي  گزينه -58

   aa a a a       
1 31 3 3 3 3 3 18 2 2 2 2 2 8  

a a a      1 1 32 3 2 2 3 2 2  

 a a  
       

 

331 1 3 1 3 38 2 8 2 8 64  

  )توان و ريشه()كتاب درسي 64 تا 60 ي  ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«   »3« ي گزينه -59

  :كنيم را تجزيه ميهر دو عبارت ي مشترك،  با استفاده از اتحاد جملهابتدا 

x x ( x x )

[( ) ( x) x x]

     

     

2 2

2
3 4 4 4 4 3

2 2 2 3
  

[ ( x x) x ( x)] [( x)( x)]           22 2 3 3 2 3 2  

x x ( x) ( x)      2 29 3 6 3 1 3 2 3  

( x) ( )( x) ( )( ) ( x )( x )        23 3 2 3 2 3 3 2 3 3  

)عبارت  x )3   :پس .مشترك است تجزيهدر هر دو 2

a
ax b x a b

b


       

33 2 52  

  )هاي جبري بارتع()كتاب درسي 89 تا 79 ي  ها صفحه(  

 »كفش حميد زرين«   »2« ي گزينه -60

a b
(a b)(a b)

a b

a b a b

 
   

 

    2 2 2 2








  

  .صحيح نيست» 1«ي  پس گزينه

  :»3«ي  مثال نقض براي گزينه

b ,a

a b ( )

a b

  
     
     

2 1
1 2 3
1 2 1




  

aپس الزاماً    نيست.  

a                      . صحيح نيست» 4«ي  گزينه b b a     

a b a b
b b

a b a b

     
         

2 
 

 
   

  .صحيح است» 2«ي  پس گزينه

  )هاي جبري عبارت()كتاب درسي 94 تا 90 ي  ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«   »2«ي  گزينه -61

Aاگر 
 

  
 

6
Bو  1

 
   

3
 Bو  A از ، شيب خطي كهباشد 2

  :گذرد، برابر است با مي


  

3 1
9 3 

( )

 


 
2 1

3 Bشيب خط 6 A

B A

y y

x x


 


   شيب خط

  

a
y ax b y x b


     

1
3 1

3  

  :يافتن عرض از مبدأ خط

x
y

( ) b b b



           3
2

12 3 2 1 13  

y x y x y x          
1 1 3 3 3 33   

  )هاي خطي خط و معادله()كتاب درسي 107 تا 96 ي  ها صفحه(  

 جمع دونامعادله



 

  
  

  

  10:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( مپايه دهاختصاصي            مهر 9زمون آ -) 1(ي  پروژه        
    

 »فروشان ايمان چيني«   »2«ي  گزينه -62

(x )(x ) x x     24 5 9   مساحت مستطيل اول 20

(x )(x ) x x     22 3   مساحت مستطيل دوم 6

(x x ) (x x )     2 29 20   مانده مساحت باقي 6

x 8 26  
  )هاي جبري عبارت()كتاب درسي 85تا  79ي   ها صفحه(

---------------------------------------------- 

 »محيا اصغري«   »3« ي گزينه -63

  :كنيم ميرا پيدا  d2و  d1ابتدا محل تقاطع دو خط 

x yx y
x yx y

x , y

          

 

2 3 62 3 6
3 23 2

24 3

  

ي برخورد دو خط  نقطهمختصات در نتيجه 
 
 
 
  

4
2
3

  .است 

 ،هم برابر است شيب دو خط موازي بادانيم  مي. است 2برابر  d3شيب خط 

را  dي خط   حال معادله. استبرابر هم  با d3و  d هاي لذا شيب خط
   :داريم. نويسيم مي

y y m(x x )

y (x )

y x y x

y x y x

  

   

      

      

1 1
2 2 43

2 222 8 23 3
3 6 22 3 6 22

  

  )هاي خطي خط و معادله( )كتاب درسي 112 تا 108 ي  ها صفحه(  
---------------------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«   »3«ي  گزينه -64

  :اول حل  راه
x

x
x x

(x x )

x

( x x)

x

( x )




 

 

 

  


 



3
2

3 2

2

2

2
8 2 4

2

2 8
2 4

4 8
4 8
16

  

  :دوم حل راه
  :قسمت تقسيم باشد، داريم خارج P(x)اگر 

xمانده  باقي P(x) (x )    3 8 2  
xحال اگر   2  باشد، عبارتP(x) (x )  يعني . شود صفر مي 2

xگذاري  مانده با جاي باقي  2  درx 3 پس  .آيد دست مي به 8

)مانده برابر با  باقي )      32 8 8 8   .است 16
  )هاي گويا عبارت()كتاب درسي 129تا  126 ي  ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »محمد منصوري«    »1«ي گزينه -65

x ax x

( x x )

(a )x x

((a )x (a )x)

( a)x

(( a)x ( a))

a

  

 

  

   

 
   



3 2

3 2

2

2

12 8 2
12 12

12 8 2
12 12

4 2
4 4

6

  

xبر  P(x) عبارت 1 مانده بايد برابـر بـا صـفر     پذير است، پس باقي بخش
  : شود يعني

a a   6 6  
aگذاري  يمقدار خارج قسمت با جادر نتيجه      :دآي دست مي به 6

x x 212 6 2  
  )هاي گويا عبارت()كتاب درسي 129تا  126ي   ها صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«   »2«ي  گزينه -66
) با آن برابر ي طول ضلع قاعدهو xارتفاع مكعب برابر  x)12 ، اسـت  2

   :پس حجم آن برابر است با

V ( x) x  212 2  
  
  

  :برابر است با جعبه بيروني كلو سطح 

S ( ) x 2 212 4  
  :ها نسبت اندازه

V ( x) x ( x)( x)x

S ( x)( x)( ) x

V ( x)x ( x)x x x

S x x x

  
 

 

  
   

  

2
2 2

2

12 2 12 2 12 2
12 2 12 212 4

12 2 6 6
12 2 6 6

  

 :مانده باقي  )هاي گويا عبارت()يكتاب درس 118تا  114ي   ها صفحه(  

 :قسمت خارج

x 1
x (a )x ( a)   212 12 4



 

  
  

  

  11:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( مپايه دهاختصاصي            مهر 9زمون آ -) 1(ي  پروژه        
    

 »محمد بحيرايي«   »4«ي  گزينه  -67

R  
12 62  

V R     3 34 4 6 2883 3  

R R  6  

h R  2 12  

V (R ) h      2 26 12 432   

V V      432 288 144  

  )حجم و مساحت()كتاب درسي 134تا  131ي   ها صفحه(  

----------------------------------------------  

 »محمد منصوري«   »3«ي گزينه -68

  :گيريم در نظر ميصورت زير  بهي هرم را  قاعده

AB (a ) (a ) a

AB
OA a

  

 

2 22 2 2

2
  

  

   :از هرم شكل زير، داريم OASدر مثلث 

h OS AS OA (a ) a a     2 2 2 22  

  :حجم هرم

(a ) a a   2 31 223 1) ارتفاع مساحت قاعده ( 3
3  

  

  

  

  :حجم مخروط

(a ) a a a   2 3 31 22 23 3   

  

  

a                                               :در نتيجه a a 3 3 32 42 3 3  

  )و مساحتحجم ()كتاب درسي 139تا  135ي   ها صفحه(  

 »هادي پلاور«   »1«ي  گزينه -69

ي  زيرا طول اضلاع آن در رابطه الزاويه است قائم 5و  4، 3مثلثي به اضلاع 

دو مخـروط   ، يمهحول وتر دوران بد اگر اين مثلث را. كند صدق مي سفيثاغور

 برابر با ارتفاع وارد بر وتر، يعني ي اين دو مخروط آيد كه شعاع قاعده وجود مي به

/2   .گيريم يم yو  x اين دو مخروط را مطابق شكلارتفاع  .است 4

  :ي ارتفاع وارد بر وتر داريم براي محاسبه

h 
  

3 4 5
2   مساحت مثلث 2

h /


 
3 4 2 45    

  
  .هاي دو مخروط است برابر با مجموع حجم ،حاصل از دوران حجم شكلِ

V h x h y h (x y)

x y
V ( / ) V /

h /

      

 
     



1 1 12 2 2
3 3 3

15 22 4 5 9 62 4 3

  

  )حجم و مساحت()كتاب درسي 143 تا 139 ي  ها صفحه( 

---------------------------------------------- 

 »كفش حميد زرين«   »2«ي  گزينه -70

( R ) R R R R         2 2 2 2 21 4 2   كره نيم كل مساحت 32

( R ) R   3 31 4 2
2 3   كره حجم نيم3

  

  كره حجم نيمي  اندازهكره مساحت نيمي  اندازه

R R R     2 32 93 3 2  

R ( ) /       3 32 2 9 243 60 753 3 2   كره حجم نيم 4

  )حجم و مساحت()كتاب درسي 134تا  131ي   ها صفحه(  

 كره

 كره

 كره استوانه

 كره استوانه

 استوانه استوانه استوانه

 كره استوانه

a 2

a 2

a

a 2



 

  
  

  

  12:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( مپايه دهاختصاصي            مهر 9زمون آ -) 1(ي  پروژه        
    

  

  

 »سعيد هداوند«   »2« ي گزينه -71

فلـز  . شـود  دهد و به زنگ آهن تبديل مـي  آهن با اكسيژن به كندي واكنش مي

  .شود اكسيد تبديل مي مس نيز با اكسيژن به كندي تركيب و به مس

  .شود منيزيم در جوار اكسيژن به سرعت اكسيد ميكه در حالي 

  )ها در زندگي مواد و نقش آن()كتاب درسي 3ي   صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »سعيد هداوند«   »3« ي گزينه -72

  

  اتم اكسيژن مدار آخر        مدار آخر اتم هيدروژن      ها در مولكول آب             مدار آخر اتم

كنيد، در مولكـول آب، در مجمـوع    طور كه در شكل بالا مشاهده مي همان

الكتـرون مربـوط بـه اتـم      2اند كـه   الكترون به اشتراك گذاشته شده 4

  .ن استهاي هيدروژ الكترون مربوط به اتم 2اكسيژن و 

  )ها با يكديگر رفتار اتم()كتاب درسي 19ي   صفحه(  

----------------------------------------------  

 »سعيد هداوند«   »4« ي گزينه -73

كه مرباي كدو حلوايي تردتر شود، آن را قبل از پختن بـراي مـدتي در    براي اين

  .دهند آب آهك قرار مي

  )ها با يكديگر رفتار اتم()يكتاب درس 20و  18، 12ي   ها صفحه(  

 »اميرحسين معروفي«   »3« ي گزينه -74

 Na11ترتيـب بـه صـورت     هـاي سـديم و كلريـد بـه     نماد شـيميايي يـون  

  .است Cl17و

  :هاي ديگر تشريح گزينه

اتم سـديم الكتـرون از دسـت داده و اتـم كلـر       شواكناين طي : »1«ي  گزينه

  .كند  الكترون دريافت مي

  .كنند سديم و كلر يك الكترون مبادله مي هاي اتم ،شطي واكن: »2«ي  گزينه

هايي تبـديل شـوند كـه در     اند به ذره ها مايل در اين واكنش، اتم: »4«ي  گزينه

  .شته باشندالكترون دا 8 مدار آخر خود

  )ها با يكديگر رفتار اتم()كتاب درسي 17و  16ي ها    صفحه(  

----------------------------------------------  

 »پور سميرا نجف«   »4«ي  گزينه -75

زمين يك  ي ميليون سال قبل در سطح كره 200شناسان معتقدند حدود  زمين

ا يك اقيـانوس بـزرگ   خشكي واحد و بزرگي وجود داشته است كه اطراف آن ر

  .آ و اقيانوس بزرگ پانتالاسا نام داشت بزرگ پانگه ي قاره. استبوده فرا گرفته 

  )اي ساخت ورقه زمين()كتاب درسي 74ي  صفحه(  

---------------------------------------------- 

 »مجيد بيانلو«   »4«ي  گزينه -76

 .شـود  و انرژي از يك تراز به تراز بعدي منتقل مـي  درصد ماده 10فقط حدود 

اگر شكل هرم ماده و انرژي كه در زير آورده شده است را ببينيـد، تنهـا حـدود    

/0 كننـد بـه سـومين     كه توليدكنندگان توليد مي اي درصد از ماده و انرژي 1

      .رسد كنندگان مي مصرف

  
  )باهم زيستن( )درسيكتاب   147ي  صفحه(   

  علوم نهم 



 

  
  

  

  13:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( مپايه دهاختصاصي            مهر 9زمون آ -) 1(ي  پروژه        
    

 »مجيد بيانلو«   »4«ي  گزينه -77

ي جنسي  آلا كه يك ماهي استخواني است داراي غده به عنوان مثال ماهي قزل

  .است

  )دار جانوران مهره( )كتاب درسي  137 ي صفحه(                          

----------------------------------------------  

 »فيعيالهام ش«   »3« ي گزينه -78

هـاي سـنگي    سـياره ) مـريخ (و بهـرام  ) ارض(، زمين )زهره(، ناهيد )عطارد(تير 

  .است Cبالاي  ،جز بهرام ها به ي آن همهميانگين دماي هستند كه 

  )نگاهي به فضا()كتاب درسي 101ي  صفحه(  

----------------------------------------------  

 »مرتضي اسدالهي«   »1« ي گزينه -79

  سرعت بيشينه   تغييرات سرعت دونده  

m

s
  2 4   ي دونده سرعت بيشينه شتاب مدت زمان 8


 

200 16
  سرعت بيشينه زمان دويدن با مدت  8

s 
184 238  

s  4 23   ركورد دونده شده  كل مدت زمان صرف 27

  )حركت چيست؟()كتاب درسي 41و  40ي   ها صفحه(  

----------------------------------------------  

 »سدالهيمرتضي ا«   »4« ي گزينه -80

كند ناشي از اختلاف فشار گاز درون و بيـرون   نيرويي كه درب ظرف تحمل مي

  .ظرف است

F F (P P ) A ( )

N





        

    

5 5 41 2
5 4

6 10 10 2 10
5 10 2 10 100

  

  

  )فشار و آثار آن()كتاب درسي 55و  54ي   ها صفحه(  

----------------------------------------------  

 »مجيد بيانلو«   »4«ي  گزينه -81

  .         دم هستند جزء دوزيستان بي) د و چه بالغچه نوزا(ها  قورباغه

  )دار جانوران مهره( )كتاب درسي 139و  138ي   ها صفحه(   

 »كفش زرينحميد«    »4«ي گزينه -82

  :روش اول

متر است و متحـرك   xبرابر  Aاز  Bي متحرك  در ابتداي حركت، فاصله

B  پس ازt  ثانيه به متحركA بنـابراين سـرعت متحـرك    . رسد ميB 

چـه مـدت پـس از    كنـيم كـه    حال محاسبه مي. است Aتر از متحرك  بيش

برابـر   Aاز متحـرك   Bي متحرك  هم رسيدند، فاصله كه دو متحرك به اين

x3 شود متر مي.  

tثانيه 
y t

y
   3   

t t t  3   شده كل مدت زمان سپري 4

  :دومروش 

  :يابيم رسند را مي اي كه دو متحرك به يكديگر مي ابتدا لحظه

در نظـر   Bvرا برابـر   Bو سرعت متحـرك   Avرا برابر  Aسرعت متحرك 

   .است Aبيشتر از  Bدانيم كه سرعت  مي .گيريم مي

  

  

xبرابر  Bجايي  ابهو مقدار ج yبرابر  Aجايي  مقدار جابه y داريم ،است:  

B Ax v t v t x   جايي جابهAجايي جابهB  

B A

B A

(v v )t x

x
v v ( )

t

  

   1  

  :يابيم شود را مي مي x3برابر  Aاز  Bي متحرك  اي كه فاصله حال لحظه

 

 

xبرابر اسـت بـا    Bجايي  و جابه yبرابر است با  Aجايي  جابه y x  3 

  :پس داريم

x x   B جايي جابهA جايي جابه3

B A
x

v v
t

B A B Av t v t x (v v )t x

x
t x t t

t

 
       

    

4 4

4 4
 

  )حركت چيست؟()كتاب درسي 40و  39ي   ها صفحه(  

  جايي جابه
 سرعت بيشينه

F PA1 F P A2 

A

AB


yx

x3

B


  متر است xفاصله برابر 
 متر است x3فاصله برابر 

  ثانيه
  ثانيه

y

A,BAB


x



 

  
  

  

  14:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( مپايه دهاختصاصي            مهر 9زمون آ -) 1(ي  پروژه        
    

 »كفش نحميد زري«   »2« ي گزينه -83

شود برابر  نيرويي كه به پسر و اسب وارد ميي  اندازهطبق قانون سوم نيوتن 

  :فرض كنيم، داريم Fي اين نيرو را  اگر اندازه. است

Fجرم پسر × شتاب پسر )     1(   

F جرم اسب× شتاب اسب )    2(   

  جرم پسر  × شتاب پسر  جرم اسب × شتاب اسب 

شتاب اسب  6  شتاب پسر  6  

  )نيرو()ب درسيكتا 51 و 50 ي ها صفحه(  

----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«   »3« ي گزينه -84

ي  بـا توجـه بـه رابطـه    ريم، ي ـدر نظـر بگ  Wوزن هر نيمـه از اسـتوانه را   اگر 

  ، آوريم دست مي را به حالتفشار در هريك از دو فشار:  

  

W
P ( )

r

1 2

1
2

  

  

                            W
P ( )

r h


2 22  

( ) , ( ) W W
P P rh r

rh r


     



2 1 21 2 2 22 2
2

   

h

r


  4   

  )فشار و آثار آن( )كتاب درسي 55و  54ي   ها صفحه(  

 »فرد اميرحسين بهروزي«    »2«ي گزينه -85

  .شوند ساس صفات جانداران طر احي ميكليدهاي دو راهي برا

  :هاي نادرست بررسي گزينه

رويـم   قدر مرحله به مرحله جلو مـي  بندي جانوران هرچه در گروه: »1«ي  گزينه

  .يابند ها افزايش مي ها كاهش و شباهت تفاوت

هاي ظـاهري،   تر جانداران، علاوه بر صفت با شناخت بيشامروزه : »3«ي  گزينه

  .شود لي پيكر جانداران نيز توجه ميبه ساختارهاي داخ

كـه   هم دارند، در حالي به  به عنوان مثال، كرم و مار ظاهري شبيه: »4«ي  گزينه

  .داران است ها و مار از مهره مهره كرم از بي

  )گوناگوني جانداران( )كتاب درسي 107و  106ي   ها صفحه(  

----------------------------------------------  

 »فرد اميرحسين بهروزي«    »1«ي نهگزي -86

تر و تعداد  ها بيش آييم شباهت هرچه از بالا به پايين مي جانداران بندي در گروه

تر از شـاخه قـرار دارنـد،     راسته پايين و جايي كه گونه از آن. شود تر مي انواع كم

  .تر از شباهت ميان افراد يك شاخه است شباهت ميان افراد اين دو طبقه بيش

  )گوناگوني جانداران( )كتاب درسي 108ي  فحهص(  

----------------------------------------------  

 »فرد اميرحسين بهروزي«   »3«ي گزينه -87

باشـند   ها مي ها و خزه شوند، سرخس گياهاني كه به جاي دانه با هاگ تكثير مي

جديـد   ها با قرار گرفتن در محيط مرطوب رشد و گياه كه در هر دو گياه، هاگ

  .كنند ايجاد مي

  :ها رد ساير گزينه

  .ها آوند دارند سرخس: »1«ي  گزينه

  .شود ها ديده مي ريشه سا تنها در خزه: »2«ي  گزينه

شـود نـه    هاي آن تشكيل مي هاي سرخس در پشت برگ هاگدان: »4«ي  گزينه

  .در رأس گياه

  ) دنياي گياهان()كتاب درسي 122و  119ي   ها صفحه(  

  نيرو
 سطح

 )2(و ) 1( 

  جرم اسب
 جرم پسر

  شتاب پسر
 اسب شتاب



 

  
  

  

  15:  ي صفحه  )تجربي -رياضي( مپايه دهاختصاصي            مهر 9زمون آ -) 1(ي  پروژه        
    

 »فرد اميرحسين بهروزي«    »1«ي گزينه -88

هاي عصبي و  ها هستند، بدني پهن و دستگاه ترين گروه كرم هاي پهن ساده  كرم

و مراحل رشد و نمو خـود   اند هاي پهن انگل كرم تر بيش. اي دارند  ساده يگوارش

  .كنند چند موجود زنده از جمله انسان طي مي ر بدنرا د

  )مهره جانوران بي()كتاب درسي 128ي  صفحه(  

----------------------------------------------  

 »فرد اميرحسين بهروزي«    »1«ي گزينه -89

هسـتند و هماننـد برخـي از هزارپايـان كـه        بندپايان  ترين گروه حشرات فراوان

  .توانند از گياهان تغذيه كنند اند، مي ترين گروه بندپايان ياب كم

  :ي نادرست بررسي گزينه

  .پوستان دريازي هستند تر سخت يشب: »2«ي  گزينه

  .اندازي هستند هزارپايان داراي توانايي پوست: »3«ي  گزينه

  .عنكبوتيان داراي اسكلت خارجي و سخت هستند: »4«ي  گزينه

  ) مهره بي جانوران()كتاب درسي 134تا  132ي   ها صفحه(  

----------------------------------------------  

 »هريار دانشيش«    »4«ي گزينه -90

ها سبب  و حركت آنبدن اسفنج قرار گرفته  ي هاي رشته دار در ديواره سلول

    .شود حركت آب در بدن اسفنج مي

 :ها برررسي ساير گزينه

 .دار است  اسكلت دروني از ويژگي جانوران مهره) 1

 . دار هستند  رشته شكل نيستند و مكعبيبدن اسفنج،  ي هاي ديواره سلول) 2

 .  فنج جانوري ثابت است اس) 3

  )مهره جانوران بي( )كتاب درسي 127و  126ي   ها صفحه(  

  


